

bb 61. véget ért a kamaratánc-fesztivál

vid-fm szb la

1970. március 7.

Szombaton este Zalaegerszezen díszbemutatták véget ért az országos kamaratánc-fesztivál, amelyen Zala táncgyűjtés hívtől tíz neves, európszerente ismert táncgyűjtés részt vevővel két napos vetélkedőn a táncok három három drámatikus jellegű tánckompozícióval, illetve folklór jellegű táncművelemmel vagy népi táncfeldolgozással szerepeltek.

A zsűri a fesztivál nagydíját adta ki 10 000 forintos másoddíjat a vasas központi művészegyüttes, az 5 000 forintos harmadik díjat pedig a hvdész „bihari jános” táncgyűjtés kapta. A zalaegerszegi városi tanács különdíjával pécsi „mecsek” táncgyűjtést jutalmazták.

A legjobb koreográfiaért járó első díjat simon antal, a pécsi „mecsek” táncgyűjtés koreográfusa, a második díjat pedig györgy-falvai katalin, a vasas központi művészegyüttes koreográfusa nyerte el, a legjobb szótáncokért járó díjat is a vasas együttes tagjai - vadas erika, egervári györgy és tarróczyai zoltán - kapták. A zeneszerzői díjat on daróczy bárdos tamás, vassóczy béla, rossa lászló, jakab zoltán és simon zoltán osztották ki. /mti/

bb 62. időjárásjelentés

tr szb la

1970. március 7.

A meteorológiai intézet jelenti 1970. március 7-én, szombaton este:

téli idő

Várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, az évszakhoz képest hideg idő, többfelé havazással, havasesővel, mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 - plusz 5 fok között. /mti/

20.12/szb

-36-

M. 2020

k

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1970. március 8.

bb 1. hajdu-biharba érkezett a páncélvonat

vid szb ie

1970. március 8.

A tanácsköztársaság legendás híri páncélvonatának mása országjáró útja során vasárnap békés nyugat hajdu-biharba érkezett. A biharnagybajomi állomáson ünnepélyesen fogadták a vonatot, amelyet hajdu-biharban huszonkét állomáson tekinthetik majd meg az érdeklődők. A páncélvonat tartózkodásával egyidőben a megye több helyén honvédelmi bemutatókat, taktanyalátogatásokat és hadijátékokat tartanak a fiatalok részére. /mti/

bb 2. kajári gyula grafikusművész kiállításának kezdése sárhelyen

vid szb ie

1970. március 8.

Vasárnap hódmezővásárhelyen, a tornyai jános múzeum földszinti és emeleti termeiben, valamint a szomszédos boltoni művelődési házban nyílt meg kajári gyula grafikusművész kiállítása. Kajári gyula 1953-ban végezte el a főiskolát és tízezer órá munkáját mutatja be a tárlat, amelyen 350 számmal, fekete és színes krétarajza, valamint fametszete szerepel. Grafikai többségének témájáról a megváltozott paraszti életet és a dunai vasúti kohászainak munkáját választotta. /mti/

12.50/szb

B^o

bb 4. időjárásjelentés

mm szb 1e

1970. március 8.

a meteorológiai intézet jelenté 1970. március 8-án 13 órakor:

hideg éjszaka

az óceánról áramló nedves, enyhe levegő hatására nyugat- és délnyugat-európában változékony, sok helyen esős az időjárás a balti tenger térségében kialakuló ciklon erősen felhős, több-helyen csapadékos időt okoz Lengyelországban és belorussziában, a kelet-európába érkező száraz, hideg levegő eljutott egészen a kárpát-medencéig, így a szovjetunió európai területének nagyrészen, valamint a kárpát-medencében változóan felhős, általában csapadékmentes az idő.

hazánkban szombaton erősen felhős volt az ég. a dunántul északi felének kivételével sokfelé havazott, a keleti megyékben havaseső, eső esett. a lehullott csapadék mennyiség e néhány helyen meghaladta 10. putnokon és kékesteián elérte a 14, borsodnádason a 16 millimétert. a hőmérséklet napközben általában 0-5, az északi határvidéken 5-9 fokig emelkedett. vasárnapra virradó éjszaka szélsőséges területi elosztásban 0 - mínusz 15 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt általában napos, párás, egy-két helyen ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órára általában 0 - plusz 5, a déli határvidék ködös helyein csak mínusz 1 - mínusz 4 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fok volt, 3,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, változatlan.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, szóróványosan előforduló kisebb havazással, havasesővel. mérsékelt változó irányú, majd megeléknkülő déli, délnyugati szél. hideg éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 3 - mínusz 8 fok között, a derült, hóval borított helyeken mínusz 10 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1 - plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 349 centiméter. /mti/

13.00/szb

-2-

13¹⁰

bb.3. vályi péter belgrádba utazott

t sl/gk/k 1e

1970. március 8.

janko szmola jugoszláv szövetségi pénzügyi titkár meghívására vályi péter péter pénzügyi íráster vasárnap reggel belgrádba utazott. /mti/

--

bb.5. bartók a szombathelyi művészpresszóban elemezzen és prózában

vid/k 1e

1970. március 8.

vasárnap nagy érdeklődés mellett nyílt meg a „sztereo -színház”, a szombathelyi művelődési és sportház művészpresszó-jában. a magyar hanglezem vállalat és a tudományos ismeretterjesztő társulat közös rendezésében „életut”, címmel kapott a közönség sztereo felvételtől összeállított bartók béláról., melynek zenei anyagában felcsendült bartók több műve. a gazdag zenei anyagot bartókról, életművéről szóló prózai írások és versek egészítették ki.

az előadás témája „az előadóművészek, s az egyszerű forma nagy sikert aratott a zene - és irodalom rajongók körében. /mti/

--

bb.6. jugoszláv festőművész tárlata debrecenben

vid/k 1e

1970. március 8.

a debreceni csokonai klubban vasárnap megnyílt mandic zdravko jugoszláv festőművész tárlata. a tit hajdu-bihar megyei szervezetének rendezésében sorra került tárlaton a jugoszláv festőművész husz nagyobb méretű alkotását mutatta be bíró lajos debreceni festőművész. /mti/

--

13.02/k

-3-

14⁰⁰

u

bb 7. új nyultenyésztő társulás vas megyében

vid-ie kcs ie

1970. március 8.

vas megye negyvenegyedik nyultenyésztő társulása alakult meg vasárnap gutaftóttosón. a társulás tagjai a tervek szerint már az idén egy vagon nyulhúst adnak el szerződéssel. a tenyészanyag beszerzéshez a rumi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezettől, a szükséges takarmány előállításához a helyi tsz-tól kapnak segítséget./mti/

bb 8. méhésztanácskozások győr megyében

vid- kcs ie

1970. március 8.

az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek keretében 38 méhész társulás működik győr-sopron megyében. a mintegy ezer tagot számláló társulások vezetői és tagjai részére tartott előadást a müncheni 12. méhészeti világkongresszus tapasztalatairól vasárnap győrről és sopronban lenyel ferenc, az országos méhészeti szakbizottság elnöke, vas megyei országgyűlési képviselő. az előadások után a megye méhészei megbeszéltek időszerű teendőiket is./mti/

bb 9. kézimunka kiállítás pannonhalmán

vid-kcs ie

1970. március 8.

a győri járásban a tél folyamán működött kézimunka szakcsoportok, szabó-varró tanfolyamok záróakkordjaként vasárnap délelőtti kézimunka kiállítás nyílt pannonhalmán, a művelődési házban. a pannonhalmi, gönyűi, téplányi és mindszentpusztai asszonyok munkáit mutatják be: a legszebb darabokat díjazták és emléklappal jutalmazzák./mti/

13.00/kcs

-4-

13.00

bb 10. tóth menyhért kiállítása székesfehérvárott

vid-kcs ie

1970. március 8.

tóth menyhért festőművész kiállítását b. supka magdolna művészettörténész nyitotta meg vasárnap a székesfehérvári istván király múzeumban. a 16 esztendőes művész - aki vassary jános tanítványa volt - 110 alkotását állította ki. a naiv művészekével rokon festészetének témáját az alföldi táj és a falvak népe adja./mti/

bb 11. mici mackó

vid-kcs ie

1970. március 8.

a tudományos ismeretterjesztő társulat vas megyei szervezetének rendezésében érdekessé, újszerű előadást tartottak vasárnap szombatheyen, a derkovits városrész általános iskolájában; „mici mackó”, címmel kétféle műsorban volt részük az érdeklődőknek. a műsor szereplői fővárosi művészek - kohut magda, daniel vali, kovács istván - voltak. az előadást sztereo- és magnófelvételek, zeneszámok egészítették ki./mti/

bb 12. márciusi szelők a Bükkben- strandolók miskolcon

vid-kcs ie

1970. március 8.

a márciusi hó a szelők szálait csábitotta vasárnap a Bükkbe. bánkut, szentlélek környékén csakugy, mint Bükk-szentkereszt mellett csaknem másfélezren hódoltak a hosszúra nyúlt télben a szelők örömeinek. megteltek a turistaházak is, noha sokfelé, különösen a déli domboldalakon kásássá, latyakossá tette az erdei ösvényeket a vasárnapi napsütés. az állami erdőgazdaság Omassai erdei kisvasútja is „telt kocsikkal”, közlekedett vasárnap. főleg Lillaflüredre és Omassára szállította a természetjárókat - noha még korántsem hóvirágos, hanem csak havas kirándulóhelyek fogadták őket.

alighanem sokan tartják még miskolcon, hogy a „márciusi hó szépít”, a miskolci augusztus 20. strandfürdő melegvízi medencéit vasárnap délelőtti mintegy félezren keresték fel, s nemcsak a melegvízben lubickoltak, hanem hógolyóztak is./mti/

13.20/kcs

-5-

14.00

bb.13. dőbrőczeni kálmán emlékkiállítás miskolcon

vid /k 1e 1970. március 8.

vasárnap nyitották meg dőbrőczeni kálmán festőművész emlékkiállítását a miskolci galériában. a miskolci művésztelep alapításában is résztvevő festőművész különböző korszakaiban készült képek - mintegy keresztmetszetét adva egy gazdag művészi pályának - ezen a tárlaton kerülnek először közönség elé. /mti/

bb.14. szlovák grafikus kiállítás salgótarjában

vid/k 1e 1970. március 8.

salgótarjában, a józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában vasárnap nyit meg emil makovický szlovák grafikus művész kiállítása. a tárlatra a nógrád megyei és a besztercebányai kulturális vezetők által aláírt együttműködési megállapodás alapján került sor. a kiállítás megnyitó ünnepségén részt vett jedlicska gyula, a nógrád megyei pártbizottság első titkára, és a középszlovákiai képzőművész szövetség delegációja is. megnyitó beszédet fedor klimáček festőművész mondott, a két szomszédos terület kulturális együttműködésének jegyében még ebben az évben besztercebányán megrendezik czinke ferenc, iványi ödön, és lóránt jános salgótarjáni képzőművészek kiállítását. /mti/

bb 16. művészeti szemle marcaliban

vid szb 1e 1970. március 8.

vasárnap rendezték meg marcaliban, a járási művelődési házban a felszabadulási művészeti szemle járási bemutatóját. a körzeti szemléken legjobban szereplő művészeti együttesek, táncsoportok, versmondók, szölisták, ének- és zenekarok, irodalmi színpadok mutatták be műsorukat. különösen nagy sikert aratott a somogyszentpáli irodalmi színpad, a mesztegnyői táncegyüttes és a somogysáronsi citera-együttes. /mti/

14.00/szb

1410

bb 15. egyesült három baracsi közös gazdaság

vid szb 1e

1970. március 8.

vasárnap dunaujvárosban tartotta egyesítő közgyűlését a várossal szomszédos három baracsi termelőszövetkezet: az igazság, az ifjuság és a kossuth tagsága. az egyesülést egyhangúlag határozták el. a fő indok az volt, hogy anyagi erőiket, gépeiket, öntözőberendezéseiket, valamint a munkaerőt és a szak tudást a nagyobb gazdaság jobban tudja összpontosítani, s a beruházásokat is célszerűbben tudja kihasználni. az egyesítő közös gazdaság a „béke” nevet vette fel. az 5 300 holdas termelőszövetkezetnek összesen 587 dolgozó tagja van, akiknek egyháza is van. közülük menyhei istvánnét, a „szorgalom” hatszoros szociálistá női brigád vezetőjét a szövetkezet vezetésébe is beválasztották. elhatározták a gyűlésen, hogy a munkaképtelen tagoknak a pénzbeli járandékot kívül évente két mázsa búzát és három mázsa vegyes műtrágyát adnak, s ingyenesen megművelik háztáji földjüket.

a közgyűlés végén egy-egy cserép virággal köszöntötték a termelőszövetkezet valamennyi megjelent nődolgozóját. /mti/

bb 17. Lenin-dalok hangversenye dombóvárott

vid szb 1e

1970. március 8.

Lenin születésének 100. évfordulója alkalmából megemlékezést tartott vasárnap a járási uttorószövetség dombóvárott, a járási művelődési központban. a járásbeli uttorók ének- és zenekarok, énekesek leninről szóló dalokból adtak hangversenyt. /mti/

bb 20. szamuelyné szilágyi jolán kiállítása nyíregyházán

vid szb 1e

1970. március 8.

a nyíregyházi szamuely uttoróház kiállítást rendezett vasárnap szamuelyné szilágyi jolán festőművész 200 európaszerte híres munkásmozgalmi plakáttervéből, politikai karikatúrájából, grafikájából. /mti/

14.15/szb

-7-

1410



bb 18. dunántúli ifju muzsikuskok fesztiválja

vid-kcs 1e

1970. március 8.

Győr város tanácsa, a Győri Liszt Ferenc Állami Zeneiskola igazgatósága, és az ifjúkarszövetség városi elnöksége a felszabadulás 25. évfordulójának alkalmából, a „szabad hazában” című utján, mozgalom keretében rendezte meg a dunántúli ifju muzsikuskok fesztiválját. A kéthetes, zenei eseménysorozatot vasárnap nyitották meg Győrött, a vasas rába művelődési házban. A következő napokban esztergom, pápa, sopron, szombathely, veszprém, kapuvár, csorna és győr zeneiskoláinak mintegy ezerfős zenekarai mutatkozik be különböző hangversenyeken a nagyközönségnek. /mti/

bb 19. helytörténeti kiállítás túrjén

vid-kcs 1e

1970. március 8.

Zala megye helységei közül túrje község szabadult fel elsőnek. A megyei felszabadulási ünnepségsorozat kezdeteként vasárnap helytörténeti kiállítás nyílt túrje művelődési házában. A tárlat nagyon gazdag negyedszázadról ad számot. A városiasodó községben a jól gazdálkodó termelőszoövetkezeten kívül három ipari üzem is működik. A felszabadulás óta a fél falu újjáépült, s számos kulturális, egészségügyi és kereskedelmi létesítményt kapott.

A kiállítás megnyitó ünnepségén emléklapot kaptak azok a túrjei fiatalok, akik 25 évvel ezelőtt, a felszabadulás esztendejében születtek. /mti/

bb 21. napfényes vasárnap a hortobágyon

vid-kcs 1e

1970. március 9.

A hónap már nyoma sincs az alföldi városban, debrecenben, ahol vasárnap volt az első tavaszi idő. Ez kedvezett a várost felkereső kirándulóknak és turistáknak; román és csehszlovák különautobuszok járták debrecent. Napfényes volt a vasárnap a hortobágyon is, ahová hajdusoboszlóról és miskolcra érkező nagyobb számú kirándulócsoport. /mti/

14.30/kcs

15.20

bb 22. nőnap ünnepségek országSZerte

8 tf/mm szb 1e

1970. március 8.

Asszonyokat, lányokat köszöntötték vasárnap SZerte az országban - mindenütt ünnepi külsőségek között emlékeztek meg a 60. nemzetközi nőnapról és a magyarországi nőmozgalom hagyományokban gazdag multjáról.

Sokszínű eseményekről számoltak be a megyékből érkezett mtijelentések. Gazdag kulturális műsorok volt a szabolics-szatmár megyei tanyavilágban rendezett tanyanapoknak, ahol külföldi növendékeket is köszöntöttek a helybeliek. A nyírségi nőmozgalom legeredményesebb aktivistái közül 1200-an oklevelet kaptak. Ünnepi ülést szentelt a heves megyei nőtanács a nemzetközi nőmozgalom jeles ünnepének. Az abasári rákóczi termelőszoövetkezeten indiai növendékeket fogadtak, számos községben pedig külön ünnepséget rendeztek azoknak az asszonyoknak a tiszteletére, akik 25 évvel ezelőtt szervezői voltak a magyar nők demokratikus szövettségének. Virágokkal, ajándékokkal kedveskedtek a baranyai munkahelyeken is az édesanyúknak, fiatalasszonyoknak, leányoknak, akik körében - a pécsi ünnepségen - csehszlovákiai nődelegáció is ünnepelt ezen a vasárnapon.

Magyar, szlovák, román és német anyanyelvű nők közös ünnepségeket rendeztek a viharsarok nemzetiségi lakosságu községeiben. Az események kedves színtöltője volt, hogy felkeresték a nőmozgalom képviselői békés megye két legidősebb asszonyát, a 101 éves polák áronét a békécsabai és az ugyanennyi idős ratics lajosnét, a gyulai szociális otthonban, szíves szóval, sok öleléssel és ajándékkal köszöntve őket. Nemzetiségi nőtalálkozó volt a nógrád megyei - zömmel szlovákok lakta - szügy községben, ahol a szovjetunióból és csehszlovákiából érkezett vendégeket is fogadtak. Magyar-szovjet nőtalálkozó színhelye volt tolna község. Emléktábla hirdeti ezután székesfehérvárott a miim 320-as ipari szakmunkásképző intézetének falán, hogy ebben az épületben alakult meg fejér megye első mndsz szervezete. Székesfehérvárra érkezett vasárnapon a városban - a vörösmarty

színház előcsarnokában - a megye asszonyainak, lányainak legszebb kézimunkáiból népművészeti kiállítás nyílt. Baján az egykori mndsz megalapításában részt vett asszonyoknak szerveztek találkozót. Szolnokon a munkásnők - és a környező községek termelőszoövetkezeteiből meghívott parasztasszonyok közös ünnepségen, városnézésen, majd klubdelutánon vettek részt. /folyt.köv./

16.17/szb

-9- Phan thi an a vdk nőszövettségének képviselője.

16.45



bb 22. /nőnap... 1. folyt./-szb

a kaposvári események központja a latinka sándor megyei művelődési ház volt, ahol diszünnepségen uttorók és kisz-fiatalok kedveskedtek virágcsokrokkal és színes kulturális műsorral a megyei nőmozgalom legjobb aktivistáinak. Debrecenben németi irénával, a nők lapja főszerkesztőjével találkoztak a nőnap ünnepség részvevői, akik közül 112-en kaptak eredményes nőmozgalmi munkásságukért oklevelet.

x x x

budapesten az v. kerületi pártbizottság és nőtanács rendezett nőnap diszünnepséget a magyar néphadsereg központi klubjában. az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok tisztjeinek feleségei és magyar katonafeleségek találkoztak egymással és budapesten akkreditált vietnami diplomatik asszonyival. neves fővárosi művészek műsora, valamint a veres pálmá című zslum énekkarának szereplése színesítette a találkozót. /mti/

bb 24. szakmunkástanulók szellemi vetélkedője

1 tf/mm-vid kcs ie

1970. március 9.

vasárnap került sor többhelyütt az országban a szakmunkástanulók „győzelem után,„ jelszóval meghirdetett szellemi vetélkedőjének első- elttttit első- elttttit elődöntőire.

12 vidéki város képviselőiben mérték össze tudásukat a fiatalok a szolnoki ságvári endre megyei művelődési házban rendezett találkozón. már érettségi vizsgát tett ipari tanulók voltak a vetélkedő- résztvevői. a szovjetunió felszabadító harcával kapcsolatos kérdésekre kellett választ adniuk, és összemérni tudásukat irodalmi, művészeti irodalmi ismeretekben is. kacskenéten, bács-kiskun, békés és csongrád megye, valamint szeged szakmunkástanulójának legjobbjai indultak a szavaldversenyen: 40 fiatal állt a zsűri elé, hogy szép versmondással megszerezze a jogot a vetélkedőbe való továbbjutáshoz. somogy és zala megye fiataljai felszabadulásunk történelmi eseményeiről vizsgáztak azon a vetélkedőn, amelyre kaposvárott került sor a latinka sándor megyei művelődési házban. /mti/

17.55/kcs

-10-

bb 23. zsugorodóhószőnyegek, kiterjedő belviz-tükör - apad a tiszta, árad a bodrog

1 tf/mm kcs ie

1970. március 9.

284 ezer katasztrális hold az országban a belvizzel eláztatott terület - ezt a helyzetet látta vasárnap délután az országos vízügyi főigazgatóság belvizvédelmi szolgálatától. az ügyvezető szűcs józsef elmondta, hogy a hétévi csapadékhiány következtében 24 óra alatt, szombatól vasárnapra csaknem 30 ezer holddal nőtt a belviz alá került terület. a duna-tisza közén és a tiszántúlon 8-12 milliméter csapadék súlyosította a belviz-helyzetet. összesen 159 szivattyutelep és 292 hordozható szivattyú működik a belvizek levezetésén: másodpercenként több mint 350 köbméter az együttes teljesítményük. vasárnap a vízügyi igazgatóságoknál 3 700-an dolgoztak, munkájukat nagy számban segítették a mezőgazdasági üzemek belvizvédelmi brigádjai is. hozzátartozik még - felülől nézvést - az ország meteorológiai központja, hogy egyre zsugorodnak, mindinkább „szakadoznak,„ az ország főhószőnyegek. a hóréteg vastagsága csak helyenként éri el a tíz centimétert, többnyire csak 5-6 centiméter.

megyei jelentések:

százózer hold területen sík víz a határ a duna-tisza közén ezzel megdöntött itt minden korábbi „belvizrekord,„ vasárnap súlyosította a helyzetet a napsütés. harmadfoku belvizvédelmi készütséget kellett elrendelni a kigyósi, a sárközi és 7-es csatornarendszernél. kelet környékén a reketye és a bogárzó víz-gyűjtők kiöntésétől lehet tartani, ezért védgátak építéséhez fogtak. nagykiterjedésű lakott területeket is veszélyeztet a belviz, eddig több mint 600 lakóépület rongálódott meg, 200 pedig lakhatatlanná vált.

a kőrös-vidéki vízügyi igazgatóságok területén is szakadoztalant dolgoznak a belvizlevezető brigádok. vasárnapi határszelenle során megállapított adat, hogy 12 ezer hold áll belviz alatt. megcsappant a folyók vízhozama a borsodi hegyvidéken, a tarnaát patak már csak elsőfoku készütséggel vigyázza az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén. ugyanitt viszont áradó-ban van a bodrog, de sem ennél a folyónál, sem a hernád és a sajo mentén még nem kellett készenlétbe helyezni a vízvédelmi szakterbereket. apad a tiszta vasárnapra sikerült a robbantó brigádoknak „megszüntetni,„ és elttttitani korva partokról a tiszánáljajhely alatt kiterjedt mintegy 700 méteres jégterületet.

/t. L. y. kcs /
17.55/kcs

-1-

18.5

bb 23. /zsugorodó... folyt./ kcs

az alsótiszai vidéki vízügyi igazgatóságnál arról adtak tájékoztatást, hogy a belvizzet elterelési területén 10 ezer hold az őszi vetés és 21 ezer hold az egyéb mezőgazdasági művelésű terület, sok helyütt már két hónapja sem esett a víz a gabonákra, nem egy gazdának az őszi vetések kiperesztésével kell számolnia. Kisbajcsa és környékes környékén elsősorban másodfokú szigorították a belvizvédelmi kötelezettséget, a vízszintet vízügyi igazgatóság által -260-cm- és gépek is megállás nélkül dolgoztak vasárnap, természetes sejtőjük volt a széllel párosult párolás, ha igencsak meggyorsította a vizek párolgását hajdu-bihar megye 20 ezer hold elterelt területén. /mt/

bb 25. összegyűjtik a budai önkéntes ezredről szóló visszaemlékezéseket - bajtársi találkozó a fővárosban

t ff/mm kcs ie

1970. március 8.

kiteljesedőben van a története a budai önkéntes ezrednek, amelynek mintegy 2 500 tagja a szovjet csapatok oldalán negyedszázaddal ezelőtt részt vett a főváros felszabadításáért folytatott harcokban, miután a sokirányú hadtörténeti kutatások eredményeiről cikkek egész sora látott napvilágot a sajtóban, és György István tollából megjelent a Kossuth kiadónál a budai önkéntesekről szóló könyv is, most első alkalommal került sor olyan bajtársi találkozóra, amelyre nemcsak a budapesten élő hajdani fegyvertársakat hívták meg, hanem az ország különböző vidékein élőket is.

a vasárnapi esemény színhelye a magyar néphadsereg központi klubja volt, többszázan vettek részt a találkozón. Korábban inléző bizottságot hoztak létre, miután sikerült megállapítani, hogy - noha csaknem 600-an hősi halált haltak a budai önkéntes ezredből - ma majdnem kétezer bajtárs él. Közös dolgaikról esett szó az összejövetel „hivatalos” részében, többek között a felszabadulási évforduló különböző ünnepeinek, ségeinek részvételüket beszéltek meg. /folyt.köv./

17.30/kcs

18.00

-12-

bb 25./összegyűjtik... folyt./ kcs

elhatározták azt is, hogy írásba foglaltják a személyes visszaemlékezéseket, rögzítik a egykori harcokkal kapcsolatos élményanyagot, s így összegyűjtve adják fel teljes részletességgel mi volt a szerepe a felszabadulás eseményeiben a budai önkéntes ezrednek, egyébként az ezred történetével Lóth Sándor alezredes már 1934 óta foglalkozik, koordinálva az ilyen vonatkozású hadtörténeti kutatásokat. Sok egykori bajtárs kitért és azt, hogy ma hol él, a negyedszázaddal ezelőtti lakcímvilvintáriásból állapították meg.

az ezred annakidején nagy hányadban fiatalokból állt, mai átlagos életkoruk körülbelül 50 esztendő. Szeretik - s a vasárnapi találkozón arról is szó volt - hogy a partizán szövetség tagjai sorába léphessenek. /mt/

-13-

- v e g e -

bb 23. /zsugorodó... folyt./ kcs

az alsótiszai vidéki vízügyi igazgatóságnál arról adtak tájékoztatást, hogy a belvizűl elöntött területen 17 ezer hold az őszi vetés és 21 ezer hold az egyéb mezőgazdasági művelésű terület, sok helyütt már két hónapja szünyög a víz a gabonáknak, nem egy gazdának az őszi vetések károsulása miatt kell a területet kiszáraztatni és a vízmentes környéken elsőként másodszor is elvégezték a belvízvédelmi létesítmények tisztítási munkáit. A vízmentes területen a szőlőművelés is megállt és a szőlők elpusztultak vasárnap -260-an - és gépei is megállás nélkül dolgoztak vasárnap. természetesen sejtéjük volt a szőlők párologtatásának, a vízmentes meggyorsította a vizek párologtatását hajdu-bihar megye 20 ezer hold elöntött területén. /mt/

bb 25. összegyűjtik a budai önkéntes ezredről szóló visszaemlékezéseket - bajtársi találkozó a fővárosban

t if/mm kcs ie

1970. március 8.

Kiteljesedőben van a története a budai önkéntes ezrednek, amelynek mintegy 2 500 tagja a szovjet csapatok oldalán negyedszázaddal ezelőtti részt vett a főváros felszabadításáért folytatott harcokban. Miután a sokirányú hadtörténelmi kutatások eredményeiről cikkek egész sora látott napvilágot a sajtóban, és György István tollából megjelent a Kossuth kiadónál a budai önkéntesekről szóló könyv is, most első alkalommal került sor olyan bajtársi találkozóra, amelyre nemcsak a budapesten élő hajdani fegyvertársakat hívták meg, hanem az ország különböző vidékein élőket is.

A vasárnapi esemény színhelye a magyar népművelési központi klubja volt. Több százán vettek részt a találkozón. Közülük a legidősebb bizottságot hozták létre, miután sikerült megállapítani, hogy - noha csaknem 600-an hősi halált haltak a budai önkéntes ezredből - ma majdnem kétezer bajtárs él. Közös dolgaikról esett szó az összejövetel „hivatalos” részében. Többek között a felszabadulási évforduló különböző ünnepségein való részvételüket beszéltek meg. /folyt.köv./

17.30/kcs

1860

-12-

bb 25. /összegyűjtik... folyt./ kcs

elhatározták azt is, hogy írásban foglalkoznak a személyes visszaemlékezéseket, rögzítik a egykori harcokkal kapcsolatos élményanyagot, s így összegyűjtve tárják fel teljes részletességgel mi volt a szerepe a felszabadulás eseményeiben a budai önkéntes ezrednek, egyébként az ezred történetével 16th sándor alezredes már 1954 óta foglalkozik, koordinálva az ilyen vonatkozású hadtörténelmi kutatásokat. Sok egykori bajtárs kitért és azt, hogy ma hol él, a negyedszázaddal ezelőtti lakcímvilágintézésből állították meg.

Az ezred annakidején nagy hányadban fiatalokból állt, mai átlagos életkoruk körülbelül 50 esztendő. Szeretik - s a vasárnapi találkozón arról is szó volt - hogy a partizán szövetség tagjai sorába léphessenek. /mt/

-13-

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

bb 1. tankönyvek 16 millió példányban

i vt/gk kes zs la

1970. március. 9.

a tankönyvkiadó vállalat az idén csaknem 800 féle könyv kiadását tervezi. az ehhez szükséges papírmennyiség meghaladja a 4 300 tonnát. tankönyvek mintegy 15 millió példányban készülnek; 22 százalékuk új kiadás, 78 százalékuk pedig utánnyomás lesz. körülbelül egymillió példányban látnak napvilágot egyéb pedagógiai művek: tanári segéd- és kézikönyvek, szakkönyvek stb.

befejezik az általános iskolák nyelvi tagozatos osztályai részére a hetedikben és nyolcadikban szükséges francia, angol és német könyvek kiadását, az ének-zenei tagozati rendszerben tanulók közül pedig az ötödikesek és hatodikosok kapnak új könyvet. a szakközépiskolások számára 38 féle új tankönyv kiadása kapott helyet az idei tervben.

folytatják a hagyományos és emelt szintű szakmunkásképző iskoláknak szánt közismereti tankönyvek - ezek sorába a harmadikos magyar irodalom, magyar nyelvtan, történelem és fizika - kiadását. folytatják a nemzetiségi iskolák ellátását új reformtankönyvekkel. a következő oktatási évben 17 féle új tankönyvvel gyarapodnak a nemzetiségi tanintézetek. egyetemi és főiskolai reformtankönyvekből negyvenféle jelenik meg. kilencféle az egyetemi reformtananyaghoz kapcsolódó kézikönyvet is kiadnak 1970-ben.

/folyt.köv./

-1

Po